

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 78 (10866)

Понедельник, 15 мая 1989 года

Цена 3 коп.

Состоялись повторные выборы

Вчера в Балаковском территориальном избирательном округе № 286 состоялись повторные выборы народного депутата СССР. Результаты голосования будут опубликованы.

◆ Крупным планом

Депутат Дранина



Вырубщица ПО «Балаковорезинотехника» Н. Дранина — депутат городского Совета народных депутатов. О работе Надежды Александровны в качестве народного избранника читайте на стр. 2.

Фото С. КАРЕДИНА.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Новые условия хозяйствования ставят перед коллективом автотранспортного производственного объединения Саратовгэсстроя задачу более рационально использовать технику, искать новые пути снижения себестоимости перевозок грузов. Это стремление свойственно коллективу бригады оповоздов, которой руководит А. П. Яковлев. Коллектив успешно работает над уменьшением холостых пробегов, увеличением выработки на каждого члена бригады. Поэтому первое место в социалистическом соревновании — заслужен-

ная награда за труд. Среди победителей трудового соперничества назван также коллектив Березовской автоколонны, который работает со значительным перевыполнением заданий.

Н. ПЕСТОВ,
наш внешт. корр.

РАСТЕТ ПРИБЫЛЬ

В производственном объединении «Минудобрения» объем реализованной продукции с начала года вырос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 16,7 процента, а реализация с учетом поставок — на 9,9. В денежном выражении объем реализован-

ной продукции возрос без малого на восемь миллионов рублей. Значительно возросла прибыль, которая составила более 9 миллионов рублей.

Одновременно на предприятии увеличилось производство товаров народного потребления. Их выпущено в 3,2 раза больше, чем в прошлом году. За четыре месяца в торговую сеть отправлено минеральных удобрений, изделий из цветной пленки на 2682 тысячи рублей. В полтора раза возрос объем платных услуг населению. По итогам первого квартала коллективу объединения присуждено первое место в социалистическом соревновании среди предприятий отрасли.

В. КАЗАКОВ.

Ежемесячная информация

Чем дышит город

В течение апреля Балаковским комитетом по охране природы проведена проверка соблюдения природоохранного законодательства на предприятиях города: ПО «Минудобрения», ТЭЦ-4, пивкомбинате. По всем выявленным нарушениям выданы предписания для их устранения.

В этот же период часть предприятий Балакова проверяла областная прокуратура. Работники правоохранительных органов посетили упомянутые выше предприятия, а также производственные объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», завод им. Дзержинского.

По результатам проверок в областной прокуратуре состоялось совещание, в котором приняли участие руководители промышленных предприятий и работники природоохранных организаций. На совещание были приглашены также прокуроры городов области. Областной прокуратурой дано соответствующее указание хозяйственным руководителям по устранению недостатков в работе по охране природы.

В течение апреля на трех постах лаборатории наблюдения за загрязнением атмосферы проведено 1768 наблюдений за 12 ингредиентами. По результатам анализов по сравнению с прошлым месяцем произошло снижение загрязнения атмосферы сероводородом, сероуглеродом и фтористым водородом.

На уровне прошлого месяца осталось загрязнение воздуха сернистым газом, растворимыми сульфатами, окисью углерода, окисью азота. Возросло загрязнение воздуха пылью, двуокисью азота, аммиаком. Среднемесячная концентрация пыли превысила предельно допустимую концентрацию в два раза, сероуглерода — в 3,4 раза, аммиака — в 4,5 раза. Отмечалось три случая превышения 5 ПДК по аммиаку и один случай по пыли.

Особенно высокое загрязнение аммиаком отмечалось в шестом микрорайоне, где среднемесячная концентрация составила 5,5 ПДК, а максимальная концентрация — 9,6 ПДК. Высокому загрязнению атмосферы аммиаком способствовали частые ветры со стороны источников загрязнения, жаркая погода и отсутствие осадков.

Наибольшее загрязнение атмосферы сероуглеродом отмечалось в четвертом микрорайоне — среднемесячная концентрация сероуглерода составила 5,4 ПДК.

В. МАЛЕНКОВ,
председатель комитета
по охране природы;
А. ДАНИЛОВА,
начальник лаборатории.

Город-селу: вести из подшефных хозяйств

СОГЛАСНО ДОГОВОРУ

КАК ВСЕГДА, в период посевной страда на поля совхоза «Березовский» вместе с местными механизаторами выезжают трактористы из шефствующей городской организации — автотранспортного производственного объединения Саратовгэсстроя. В этом году за руль трактора сели шофер Н. И. Сушко, машинист экскаватора К. П. Пронников, которые уже не раз оказывали помощь земледельцам подшефного хозяйства. Без долгих уговоров согласились помочь сельча-

нам водители И. В. Осипов и В. А. Сизов, у которых есть права трактористов.

Уже сейчас готовятся вновь принять участие в уборке урожая водители В. Н. Слепков и В. Д. Кулагин, которых по праву считают «штатными» комбайнерами. В минувшем году они провели уборку не только в установленные сроки, но и без потерь и не ушли с поля, пока не убрали все зерновые культуры до последнего колоска.

Это лишь один пункт договора, заключенного между совхозом и АТПО Саратовгэсстроя о взаимном сотрудничестве. В этом году шефы планируют оказать хозяйству

разностороннюю помощь. Намечается перевезти 30 тысяч кубометров щебня на строительство автодороги с твердым покрытием, 50 тонн цемента с Вольского цементного завода, необходимое количество горюче-смазочных материалов для проведения весенне-полевых работ.

Н. ПЕСТОВ,
наш внешт. корр.

ПОМОЩЬ ВОЗРАСТЕТ

В ПРОШЛОМ году коллектив управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя заключил договор с совхозом «Зоркинский» на

выполнение строительных работ в объеме 50 тысяч рублей, а сделал в полтора раза больше. В текущем году этот объем возрастет в несколько раз. Что сделают строители и механизаторы управления помимо участия в посевной и уборочной кампаниях? Нынешним летом они планируют покрыть асфальтом 4-километровое щебеночное основание дороги. Это главная тематическая задача года. К слову сказать, труженики нашего управления в этом году заметно увеличили свой вклад в развитие социальной сферы села. Так, по договору с Саратовавтотдором мы планируем

построить капитальную автодорогу в Перелюбском районе сметной стоимостью миллион рублей. Сейчас там ведутся подготовительные работы. Д. ПОДКОВЫРИН, секретарь парткома УСМР.

РЕМОНТ ЗАВЕРШЕН

В КОНЦЕ прошлого года в нашей газете была опубликована статья «Новый год — в холодном клубе», где шла речь о незавершенном ремонте клуба в селе Наумовка, который должны были выполнить по договору шефы — управление «Промстрой» — еще в сентябре. Недавно

председатель колхоза им. Фрунзе И. В. Кузнецов сообщил, что после многократных обещаний и переносов сроков ремонт крыши клуба, наконец, завершен. Отделочные работы продолжили работники межколхозной механизированной колонны. Есть надежда, заявил председатель, что в скором времени клуб вновь, после длительного перерыва, откроет свои двери для тружеников полей и ферм. И. В. Кузнецов отметил при этом, что расчет за работу произведен не деньгами, а мясной продукцией — таково условие договора.

В горисполкоме

На заседании исполнительного комитета городского Совета народных депутатов обсуждены вопросы борьбы с преступностью среди несовершеннолетних, отчет о работе управления архитектуры.

По первому вопросу заслушана информация начальника ГОВД П. Н. Стрелкова, секретаря комиссии по делам несовершеннолетних С. К. Цеханович, представителей городского отдела народного образования, здравоохранения. Отмечено тревожное положение, сложившееся с профилактикой преступности, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних. В числе главных причин называлась беззащитность подростков в свободное, особенно каникулярное, время, издержки семейного и школьного воспитания, невнимание к проблемам их трудоустройства, недостаточная работа правоохранительных и общественных органов. Слабо реализуется целевая комплексная программа «Подросток», бездействуют молодежные формирования. Исполком городского совета, отметив серьезные недостатки в профилактике преступности среди несовершеннолетних, принял решение об улучшении работы с подростками на основе их занятости, внимания к труду и отдыху подростков со стороны руководителей

предприятий и организаций, общественных формирований, органов охраны порядка и народного образования.

С отчетом о работе управления архитектуры на заседании выступил главный архитектор города Л. В. Белоножко. Члены исполкома отметили непоследовательность и упущения со стороны управления архитектуры в вопросах комплексной застройки микрорайонов, в частности, планирования и строительства объектов социально-бытового назначения, школ, магазинов, поликлиник и т. д. Неоправданно затягиваются сроки начала строительства второго водозабора, ряда других жизненно важных для города сооружений. В этом повинны и отдельные предприятия, в частности, руководство гидроэлектростанции (директор Ю. Б. Васильев). Управлению архитектуры предложено более продуманно, с учетом особенностей города и имеющихся возможностей подходить к вопросам градостроительства, считая главной задачей наиболее полное удовлетворение социальных запросов горожан.

На заседании исполкома обсуждено торговое обслуживание населения во время проведения городских ярмарок, другие вопросы.

◆ Крупным планом

Депутат Дранина

Идя на встречу с депутатом городского Совета Н. Драниной, у меня уже были кое-какие пометки в блокноте, как говорится, штрихи к портрету.

...Дверь мне открыла молодая красивая женщина. Мы познакомились. Хозяйка квартиры пригласила меня войти в комнату.

— Нахожусь на вынужденном отдыхе, — сказала, как бы извиняясь, Надежда Александровна. — На больничном, с дочерью.

Обращая внимание на обилие цветов в комнате. Надежда Александровна перехватывает мой взгляд и поясняет:

— Люблю цветы. Развожу их в квартире. Много их у меня и на даче.

Надежда Александровна оказалась интересной собеседницей, она охотно отвечала на интересующие меня вопросы. Н. Дранина является депутатом более двух лет. Сразу после выборов настроилась на добросовестную работу, внимательное отношение к наказам избирателей. Она не забывала о том высоком доверии, которое оказали ей вначале товарищи по работе — имеется в виду предвыборное собрание в ПО «Балаковорезинотехника», где рассматривалось три кандидатуры на депутатский мандат и предпочтение было отдано ей, вырубщице Н. Драниной.

— Трудными были мои первые шаги, — говорит моя собеседница. — Смысл работы вроде понимала, а вот практически, с чего начать, не знала. Все для меня было новым. На первых порах очень помог председатель депутатской группы, рабочий нашего объединения О. А. Елисеев...

Надежда Александровна вспоминает добрым словом и других людей, которые помогали ей на первых порах как народной избраннице. Часто

посещала библиотеку, знакомилась со специальной литературой, не раз перечитала Закон о статусе народного депутата. Так постепенно осваивались азы депутатской работы.

— Преодоление трудностей для меня явилось хорошей жизненной школой, — подчеркивает Надежда Александровна. — Мои избиратели живут в девятиэтажных домах по проезду Энергетиков. Недавно потребовалось сделать ремонт в одном из них. Уж очень много хлопот доставило мне его проведение! Мне как депутату здорово помог директор горкомхоза А. В. Пешков.

Н. Дранина немало сделала по благоустройству дворовых и детских площадок. Все это она делает в тесном сотрудничестве с домоуправом Г. Н. Степаненко. Здесь, замечает депутат, сложностей вроде бы и нет, поскольку тебя понимают те, от кого зависит решение вопроса. Настоящие трудности она испытала, когда по предложению жильцов домов №№ 20 и 22 понадобилось улучшить горячее водоснабжение.

Стучалась она во все инстанции, обращалась ко многим руководителям, но тщетно. Было и так, что опускались руки, портилось настроение и положение казалось безвыходным. Но своего она добилась, и лед, как говорится, тронулся. К решению проблемы были подключены хозяйственные руководители завода самоходных землеройных машин, нашлись и задвижки, и трубы нужного диаметра, после чего ремонт теплотрассы был завершен.

Спрашиваю Надежду Александровну:

— Выходит, не только заботы и огорчения доставляет вам депутатская работа, но и радость?

— Безусловно. Когда у меня не получается что-то, я очень переживаю,

но когда удается сделать добро для людей, я от души радуюсь этому и чувствую себя по-настоящему счастливой. Главное качество, которым должен обладать депутат, — это чувство ответственности, чувство долга перед людьми, которые тебя избрали, которые тебе доверили. Недавно пришла ко мне 80-летняя Н. И. Романова и попросила разобраться с ее пенсионным делом. Поехала я в горсобес, разобралась и уладила возникший вопрос. Теперь моя избирательница всегда при встрече благодарит меня, и это самая большая награда. Так же считает и моя мама Валентина Сергеевна Полковникова. Она тоже является депутатом, только Лысогорского сельского Совета. Мама мне передает свой многолетний опыт, мы часто с ней обмениваемся мнениями, иногда спорим, поскольку я уже тоже приобрела кое-какие депутатские навыки...

Н. Дранина принимает активное участие в работе депутатской группы. В ее активе — проверка работы магазинов №№ 16 и 41, средней школы № 21. Предстоит немало сделать по улучшению работы предприятий промышленной зоны.

Не могу удержаться от удивления по поводу того, что Надежда Александровна успевает хорошо работать на производстве, успешно справляется с депутатскими обязанностями, быть, судя по всему, образцовой хозяйкой в доме.

— Это мне удается сделать потому, — говорит, улыбаясь, моя собеседница, — что у меня хороший, очень сознательный муж. Он мне во многом помогает, потому что без его помощи я бы не потянула такую ответственную работу, как работа депутата.

Ф. ШЕРЕНЮК,
наш внешт. корр.

Пресс-информация

Краткие итоги выборочного бюджетного обследования семей

Балаковским отделом статистики закончено выборочное обследование 320 семей рабочих, служащих, колхозников, пенсионеров. В обследование попали 14 предприятий и организаций. Среди них АЭС, ПО «Мирудобрения», ГЭС им. Ленинского комсомола, завод им. Дзержинского, ПО «Балаковорезинотехника», КЕСК, ПО «Химволокно», управление «Гидроэлектромонтаж», стройучасток ЖХК Саратовгэстроя, АТП-5, профилакторий «Ладья», Сбербанк, совхоз «Березовский», колхоз имени Кирова.

Среднемесячная заработная плата по отраслям деятельности в марте 1989 года составила: в промышленности — 242, в строительстве — 301, на транспорте — 239, в сельском хозяйстве — 160, в непроизводственной сфере — 153 рубля.

Распределение работающих мужчин и женщин по образовательному уровню следующие:

в городской местности

мужчин

с высшим образованием — 7,5, со средним специальным — 12,8, со средним общим — 17,5, с неполным средним — 8,6, с начальным и не имеющих начального — 1,7 процента;

женщин

с высшим — 7,5, с незаконченным высшим — 0,9, со средним специальным — 18,7, со средним общим — 16,9, с неполным средним — 6,2, с начальным и не имеющих начального — 1,7 процента.

В сельской местности

мужчин

с высшим — 4,5, со средним специальным — 9,1, со средним общим — 18,2, с неполным средним — 13,7, с начальным и не имеющих начального — 9,1 процента;

женщин

с высшим — 3,0, со средним специальным — 10,6, со средним общим — 9,0, с неполным средним — 10,7, с начальным и не имеющих начального — 12,1 процента.

В среднем каждая обследуемая семья имеет по два ребенка.

Содержание одного до-

школьника в городском детском саду обходится государству в 40 рублей в месяц. Плата родителей составляет в среднем 12 рублей. При этом следует иметь в виду, что 8 процентов обследуемых семей вообще освобождены от платы за детский сад.

По жилищным условиям обследуемые семьи распределяются следующим образом:

проживают в отдельной квартире — 87, в собственном доме — 3, в общежитии — 9, снимают квартиру или проживают в бараках — 1 процент населения.

33 процента опрошенных семей имеют дачные участки, средний размер которых 4,5 сотки.

87 процентов обследуемых семей имеют телевизоры, 53 — магнитофоны, 91 — холодильники, 84 — стиральные машины, 62 — швейные машины, 74 — пылесосы. Каждая пятая семья имеет автомобиль или мотоцикл.

Горрайотдел статистики

ПЕРВЫЕ ШАГИ МИЛОСЕРДИЯ

Отдел милосердия, в штате которого пока четыре человека, создан недавно в Кировском районе столицы при экспериментальном молодежном объединении «Кировец». На сегодняшний день наиболее незащищенные в социальном и медицинском плане дети — инвалиды детства. В Кировском районе их 249 человек, которых отдел взялся опекать...

Эти дети, как правило, лишены общения со сверстниками, учеба у них идет с трудом из-за частых болезней, не хватает педагогов, которые приходят на дом, нет достаточного количества врачей — педиатров, нет реабилитационных центров.

Сотрудники отдела милосердия три месяца обходили квартиры, знакомились с детьми и родителями, выясняли нужды, оказывали моральную поддержку. Все данные сведены в картотеку, отделом разработана программа помощи. Уже удалось добиться через Кировский райисполком прикрепления 41 семьи к магазину «Диета» для больных диабетом.

В планах отдела милосердия — добиться строительства реабилитационного центра, создание предприятий, в которых работали бы инвалиды, организация профориентации для детей-инвалидов.

Совсем недавно на базе детской поликлиники № 102 организован кооператив «Милосердие». Он взялся оплачивать расходы по оказанию медицинской помощи инвалидам. Есть специалисты высокого класса, готовые им помочь. Пока делаются только первые шаги.

Сотрудники отдела милосердия, помогающие ребятам стать полноценными людьми, не замыкнувшись в своей беде, считают, что необходимо переменить отношение населения, общественных органов к этой категории детей, вернуть милосердию изначальный смысл.

(ТАСС).

Успешный эксперимент



Учительницу начальных классов СШ № 18 А. Е. Клычкову не смутила сложность задачи — взять класс шестилеток. Она с интересом приступила к работе. И сейчас, когда ее питомцы заканчивают уже второй класс, может с удивлением констатировать, что эксперимент увенчался успехом. Ребята охотно занимаются, успешно овладевают знаниями.

Фото М. БАБЕНКО.



На заводе запасных деталей объединения «Химволокно» трудовыми достижениями отличается бригада токарей - револьверщиков, которой руководит Лидия Николаевна Новикова. В социалистическом соревновании коллектив не раз выходил в лидеры. На снимке: бригадир Л. Н. Новикова (третья справа) со своей бригадой за подведением итогов работы. Фото С. КАРЕДИНА.

♦ В трудовых коллективах

ЛЕТО НАЧИНАЕТСЯ

— Вы что, не знаете, что делать? Я вам по телефону буду объяснять, что такое квас? — Мастер участка по выпуску безалкогольных напитков М. Г. Шарафутдинова раздраженно бросила трубку на рычаг.

— Лето начинается! Видно было, что ей абсолютно не до моих расспросов о том, как удалось участку в течение трех месяцев подряд выходить победителем социалистического соревнования. Да и потом, чего расспрашивать, лучше один раз посмотреть.

Непрерывным потоком по транспортеру двигались бутылки с напитком «Клюквенный». Даже особенно не приглядываясь к самой работе, невольно начинаешь испытывать уважение к работникам, обслуживающим эту линию. Постоянное внимание от первой операции до последней. И каждая операция по-своему сложна и ответственна.

Пустые бутылки выставляются на транспортер, направляются в автоматическую мойку, просвечиваются, убираются недостаточной чистоте, наполняются напитком, запечатываются пробками, наклеиваются этикетками и укладываются в ящики. Все автоматически, за исключением первой и последней операций, пожалуй, самых трудоемких.

То, что линия хорошо отлажена и, несмотря на свою довольно длительную эксплуатацию (9 лет), работает

надежно, что позволяет выпускать до 40 тысяч бутылок в час, во многом заслуга наладчика В. Кольцова. Одна из работниц бригады Н. Е. Паймузина говорит о нем так:

— Все успевает. Линию, помоему, знает досконально. Бывают, конечно, поломки, но его упрекать просто не за что. Наоборот, все что от него зависит, он делает, и даже больше. И раньше придет, и после работы задержится.

Мне показалось, что хорошо работать может только действительно дружная бригада, тем более, что те, кто трудится на линии участка безалкогольных напитков, знают друг друга довольно давно, работают не по одному году. И в принципе мои предположения оправдались, но вот смущали те две трудоемкие операции, начальная и конечная. По затратам физических сил женщины, на них работающие, как бы выделялись среди остальных.

Работа, которую по моим понятиям должны выполнять роботы. Бутылки в ящик, бутылки из ящиков. Двумя руками, по 4 бутылки в каждой. Раз-два-три — и так далее всю смену. Именно здесь на этих операциях я и задержался дольше всего.

— Ну, как вам у нас? — спросила И. Г. Кравченко, ни на секунду не переставая доставать бутылки из ящиков и ставить их на транспортер.

Было немного непонятно, почему заработная плата работниц на линии практически была одинаковой, независимо от того, на какой операции работает член бригады. Именно на это предлагали обратить внимание и Н. Г. Кравченко, и ее напарница О. А. Дымченко. Напрашивался логический вывод о необходимости меняться, что, собственно, в бригаде предлагалось, но пока внедряется с трудом. Обычно такие споры решаются просто. Если меняться отказываются, значит, не все места по условиям труда равноценные, то есть желательна доплата на наиболее трудоемких операциях. Точнее сказать — обязательна. Иначе кадры на этих местах держаться не будут, что, собственно, и происходит в бригаде по производству безалкогольных напитков.

Метод меняться местами, правда, тоже имеет свое «но». Человек гораздо лучше знает свою работу, если работает на одном месте. В условиях, когда линия не новая, постоянно требует наладки, это немаловажно. Впрочем, узнаем мнение человека, обслуживающего эту линию, В. Кольцова.

— Конечно, мне было бы проще, если бы работали постоянные люди на конкретных местах, но и понять тех, кто предлагает меняться, можно и надо.

Почему мы так подробно об этом говорим? Да потому, что наступает лето. Город снабжает безалкогольными напитками одна-единственная линия. Бесперебойность снабжения города обязательна, работницы участка это понимают и стараются по мере сил. Тем более их надо понять и постараться сделать так, чтобы ни одна из них не чувствовала себя в чем-то ущемленной. Пока это не совсем удалось, но, как говорится, время и способы есть. Правда, времени не так много. Лето — на пороге.

А. НАУМОВ.

Ассоциация кооператоров

С каждым годом развивается и крепнет кооперативное движение. В области уже действует около 500 кооперативов. Они шьют одежду и обувь, ремонтируют квартиры, строят дачи, ухаживают за мальшами и т. д.

Но все ли так безоблачно, как кажется на первый взгляд? Оказывается, нет. Во многих кооперативах цены обеспечивают многократное превышение доходов над нормальными заработками людей в государственном секторе. В кооперативном движении случаются и конфликты, которые решаются в судебном порядке.

Как упорядочить кооперативное дви-

жение, усовершенствовать контроль? Отныне этим будет заниматься в областном центре ассоциация кооперативов «Саратов», принявшая свой устав и программу действий. Стихийности кооперативов ассоциация придаст организованность. Она будет налаживать экономическое сотрудничество с государственными и общественными организациями, иностранными фирмами, контролировать качество труда, продукции, ценообразование — словом, активно содействовать развитию кооперативного движения в области, решению многих важных социальных задач.

(ВСН).

Возвращаясь к напечатанному

Все тот же лозунг

В общей суматохе рабочих дел инструментальный цех завода «Полимерзапчасть» выглядит спокойной гаванью. План здесь выполняется, условия работы хорошие, специалисты выросли здесь свои, коренные, никуда отсюда уходить не собираются, заработки устраивают всех.

Начальник цеха В. А. Хожанов говорит: — Работаем по графику, выполняем задания из расчета на месяц вперед.

Ее слова и радовали, и обнадеживали. Я знал, что сама система взаимодействия инструментального цеха и основных цехов несколько своеобразная. Цехи жаловались, что нужную оснастку приходится делать самим, как бы отнимая хлеб у инструментального. А тут — все нормально, задания от цехов выполняются с месячным опережением.

— Они-то выполняют план! — раздраженно рубанул воздух рукой начальник цеха № 1 И. Н. Николаенко, — да нам что от этого толку? Вот посмотрите сюда, в этот список: по позициям все то, что они должны сделать нам в мае. Так вот из того, что тут написано, мы сами уже почти все сделали. Не будешь же простаивать из-за оснастки, а у них работа не рассчитана на нашу оперативность. То металла нет, то еще чего-нибудь. Делают они план. Не сомневаюсь, что люди там хорошо работают, но наш цех не избавляют от необходимости делать оснастку, хотя в принципе — должны.

О несогласованности действий производственно-диспетчерского отдела завода, инструментального и остальных цехов уже писалось на страницах нашей газеты в статье «Под лозунгом «Давай!». Говорилось о необходимости налаживания учета на производстве или хотя бы попытке внедрения внутризаводского хозрасчета. Прошло два месяца. Статья не была обсуждена на заводе, никаких ответов редакция не получила.

Планы ПДО так и остаются загадкой для многих работающих на этом заводе. И в разговоре с рабочими чаще всего можно было услышать фразу: «Все так же — давай!».

Понятны те сложные условия, в которых приходится работать заводу: постоянно меняющиеся заказы, невозможность налаживания конвейерного производства продукции из-за ее разового выпуска. Необходимо четко отлаженная система взаимодействия между инструментальным и теми цехами, которые он должен снабжать оснасткой. Пока такого взаимодействия нет. И вполне понятны слова, которые сказал И. Н. Николаенко в ответ на мой вопрос: что было бы, если бы инструментального цеха не существовало вообще.

— Да все так же, но, по крайней мере, не было бы так обидно.

И тут добавить нечего.

А. БИРЮКОВ.

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Новый диспансер

В Балакове открыто новое лечебное учреждение — городской психоневрологический диспансер. Рассказывает о нем главный врач диспансера А. А. ДИНЕР.

— Около четырех тысяч человек в городе и районе состоят у нас на учете. И до недавнего времени все эти люди не могли получить необходимую им помощь в достаточном объеме. Были отдельные психиатрические кабинеты в 1, 2 детских поликлиниках и во 2, 3, 5 — для взрослых. Но работа специалистов в них осложнялась отсутствием единой организационной основы. В адрес психиатрической службы поступали нарека-

стационар.

Внесены изменения и в правила госпитализации, первичного обследования больных. Далеко не все они теперь ставятся на диспансерный учет. Более дифференцированным стал режим содержания больных.

Но остается нерешенным вопрос занятости больных, имеющих группу инвалидности. Заболев, они часто теряют возможность работать по прежней специальности и остаются не у дел. Но ведь те же люди могли бы освоить другую, более простую специальность и продолжить работу. И половина из 468 наших инвалидов хотела бы работать, но беда в том, что никто их не переучивает.

А ведь проблему можно было бы решить с пользой для дела. Путем организации лечебно-производственных мастерских при психиатрическом диспансере, а также организации цехов, бригад на предприятиях с целью трудоустройства или обучения больных новой приемлемой специальностью. Лечебно-производственные мастерские могли бы взять на себя изготовление какой-либо продукции ширпотреба, выполнение отдельных деталей, отдельных операций.

Очень хотелось бы, чтобы решением этой проблемы помогла добрая воля и реальная помощь со стороны промышленных предприятий города.

Сейчас положение изменилось. Открытие диспансера дает возможность для дальнейшего совершенствования психиатрической помощи больным, повышения ее качества.

Как известно, в структуре заболеваемости населения происходит относительное увеличение удельного веса болезней, в возникновении и течении которых существенную роль играет фактор нервно-психиатрического перенапряжения. По статистическим данным, около 20—30 процентов больных, постоянных посетителей поликлиник, нуждаются в лечении у психиатра. Но чаще

всего, они «кочуют» от одного специалиста к другому. Одна из причин этого состоит в том, что до сих пор направление к врачу-психиатру вызывает, как правило, отрицательную реакцию со стороны больного и его родственников. Из-за своей неосведомленности, отсутствия элементарных знаний психиатрическую больницу представляют не иначе, как «сумасшедшим» домом. Стремясь оградить себя от «позора», родственники и больные не позволяют момент обращения к врачу. А ведь от своевременности обращения к нужному специалисту зачастую зависит исход заболевания.

Работают в диспансере в основном люди со стажем и большим опытом работы. В их обязанности входит лечение не только больных с психическими заболеваниями, но и лиц, страдающих неврозами, людей с состоянием психики, находящейся на грани между нормой и заболеванием, неврозоподобных расстройств при различных соматических заболеваниях. То есть тех состояний, которые не требуют направления в психиатрический



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ
Центрального телевидения
и Саратовской студии

ПОНЕДЕЛЬНИК

15 МАЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Футбольное обозрение.
9.05 «Свидетель». Документальный телефильм.
11.05 Новости.
11.15 Концерт народного ансамбля «Лада». Передача из Воронежа.
11.45 «Очевидное - невероятное».
15.30 Новости.
15.45 Премьера док. телефильма «Мы соседи». Об истории дружеских отношений между СССР и Китаем.
16.15 «Открытый рояль».
16.45 Новости.
16.50 Детский час (с уроком французского языка).
17.50 Поэт Алла Кудлай. Передача из Киева.
18.15 «Кому быть хозяином».
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «Частное крокодилское». Мультфильм.
19.10 «Встречи с Китаем».
20.00 Балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.
21.00 Время.
21.50 Продолжение балета «Ромео и Джульетта». По окончании. Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Гимнастика.
8.15 «Против неба на земле». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 История. 8-й класс.
9.05 Итальянский язык.
10.05 «Агро». Телевизионный журнал.
10.35, 11.35 Астрономия. 10-й класс. «Планета».
11.05 «Наш сад».
12.05 «Вина лейтенанта Некрасова». Худ. фильм с субтитрами.
13.35 Новости.
13.40 «Города и годы». Док. телефильм.
14.20 Лауреат Международного конкурса композиторов в Дрездене Р. Калимуллин. Передача из Казани.
16.50 Фильм Саратовского телевидения «Пора отвечать».
17.20 «Музыкальные вечера». Игруют Т. Варламова и Н. Бендицкий.
17.50 Мультфильм.
18.00 «Молодость».
18.40 «Наука и жизнь». Киножурнал.
18.50 «Пятый канал. Прямая линия. На вопросы телезрителей отвечают работники облГАИ.
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.15 «Песни древнего моря». Фильм-концерт.
20.30 Велогонка мира. Передача из ГДР.
21.00 Время.
21.50 Премьера док. фильма «Мне 90 лет, еще легка походка...».
22.50 «Утренняя почта».
23.20 Новости.

ВТОРНИК

16 МАЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».
11.10 Детский час (с уроком французского языка).
12.10 Новости.
12.20 «Это было... было...».
15.30 Новости.
15.40 Премьера док. телефильма «Амина».
16.10 Концерт фольклорной группы (КНР).
16.45 Мультфильм.
17.05 Новости.
17.10 «О чем поют дети Земли».

18.00 Прогресс. Информация. Реклама.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «Живет лесная сказка». Передача из Тюмени.
19.25 «История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж». Худ. фильм. Впервые.
21.00 Время.
21.50 Актуальный объект. Премьера док. телефильма «Ссудный день».
22.20 Авторский концерт Т. Хренникова.
23.20 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

16.55* Фильм Саратовского телевидения «Семейное дело».
17.25* Для школьников. «Не за тридевять земель».
18.05* Телефильм.
18.15* «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Хроника весенней страды». «БМТ «Спутник». Вопросы и ответы. «Приглашает «Богатыри». О некоторых проблемах атлетической гимнастики. «Информация». «Реклама».
19.15 Хоккей. Кубок Лиги. Суперфинал. 2-й и 3-й периоды. В перерыве (19.05) — «Спокойной ночи, малыши».
21.00 Время.
21.50 «Район на Севере». Тринадцатисерийный телевизионный худ. фильм. 11-я серия (ЧССР).
22.50 Велогонка мира. Передача из ГДР.
23.05 «Наш сад».
23.35 Новости.

СРЕДА

17 МАЯ

I ПРОГРАММА

15.30 Новости.
15.45 «Музыкальная сокровищница». С. Прокофьев — «Александр Невский».
16.25 Премьера док. телефильма «Это — Джавад».
16.50 Новости.
16.55 Детский час (с уроком английского языка).
18.00 Творчество народов мира (Китай).
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «Агро». Тележурнал.
19.30 Премьера мультфильма «Как прекрасно светит сегодня луна».
19.40 Песня — 89.
21.00 Время.
21.50 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.
23.05 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Лицо на холсте». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Физика. 8-й класс. «Робототехника».
9.05, 11.05 Немецкий язык. 1-й и 2-й годы обучения.
10.05 «Чем будем поминуть». Научно-популярный фильм.
10.20 «Наука и дел великих труженник». О В. Н. Татищеве.
11.35 «Птицы и звери под одной крышей».
12.05 «Район на Севере». Тринадцатисерийный худ. телефильм. 11-я серия.
13.05 Новости.
13.10 «Румба, вальс и молодость». Фильм-концерт (Вильнюс).
16.50 Док. фильм.
17.35 «Времени лица». К международному Дню музеев.
18.15 Мультфильм.
18.25 «В мире теплых красок». Живопись и графика В. Маркушиной.
18.50 Объявления.
19.00 «Пятый канал». «Прямая линия». На вопросы телезрителей отвечает председатель Октябрьского райисполкома П. М. Григорьев.
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.15 «Восточная Сибирь». Киножурнал.
20.30 Велогонка мира. Передача из ЧССР.
21.00 Время.
21.50 «Район на Севере». Тринадцатисерийный худ. телефильм. 12-я и 13-я серии.
23.35 Новости.

ЧЕТВЕРГ

18 МАЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Творчество народов мира (Китай).
9.20 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.
10.35 Новости.
10.45 Детский час (с уроком английского языка).
15.30 Новости.
15.45 Концерт ансамбля песни и танца «Сибирь».
16.15 Док. телефильм.
16.25 Социалогия: человек и его работа.
16.55 Новости.
17.00 «Далеко — близко». Док. телефильм «Журавли для Мэри».
17.30 «... До шестнадцати и старше».
18.15 Фильм-концерт. «Богатыри». О некоторых проблемах атлетической гимнастики.
19.00 Парком и перестройка.
19.50 «Молодое кино». Киноприложение.
21.00 Время.
21.50 Музыка и мы.
22.50 Сегодня в мире.
23.05 «Сивцев Вражек, 43». О создании квартиры-музея М. В. Нестерова в Москве.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Премьера научно-популярного фильма «Врубель в Киеве».
8.35, 9.35 Биология.
9.05, 11.05 Испанский язык. 1-й и 2-й годы обучения.
10.05 «Жизнь замечательных людей». Н. Е. Жуковский.
10.35, 11.35 Музыка. 6-й класс.
12.05 «Район на Севере». Тринадцатисерийный худ. телефильм. 12-я и 13-я серии. В перерыве (13.00) — Новости.
13.55 «Сергей Лазо». Док. телефильм.
17.00 Фильм — детям «Земля Тургенева». Телефильм.
18.00 Программа мультфильмов.
18.20 Репортаж с выставки художников — участников войны.
18.50 Объявления.
19.00 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Навстречу съезду народных депутатов СССР. В бригаде Г. Климовой. «Живая земля заботами». Репортаж из Советского района. «Репортер получил задание. «Встреча для Вас». «Информация». «Реклама».
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
21.15 «Арена». Спортивная программа.
21.00 Время.
21.50 «Иллюзион». «Красные дьяволята». Худ. фильм.
23.20 Новости.

ПЯТНИЦА

19 МАЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Рябяткам о зверятах». Передача из Ленинграда.
9.05 Советы чемпионов начинающим спортсменам.
9.50 «Детская площадка». Худ. фильм.
11.30 Новости.
11.40 «Сивцев Вражек, 43».
15.30 Новости.
15.40 Фильм-детям. «Тимур и его команда».
17.00 Новости.
17.05 «Сельские горизонты». Премьера док. телефильмов.
17.45 «Моя жизнь музыка».
18.35 Премьера мультфильма «Балая трава».
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Власть — Советам. «Коллективное решение: что оно значит в системе управления».
19.30 У нас в студии Т. Корчагин (виолончель) и Т. Железнякова (фортепиано).
19.55, 21.50 Премьера док.

теلفильма «Притча о воскресении». О выдающемся русском мыслителе Н. Ф. Федорове. 1-я и 2-я серии.
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
22.40 «Это было... было...». «Взгляды».

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Томмазо Кампанелла». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Музыка. 6-й класс.
9.05, 11.05 Английский язык. 1-й и 2-й год обучения.
10.05 Учимся ПТУ. Электроника в народном хозяйстве.
10.35, 11.35 История. 6 класс.
12.05 «Иллюзион». «Красные дьяволята». Худ. фильм.
13.35 Новости.
13.40 Ритмическая гимнастика.
16.50 Я. Дубровин. Кантата «Пионер — значит первый!».
17.30 Объявления.
17.40 «Пятый канал». Информ. выпуск.
18.00 Ритмическая гимнастика.
18.30 Футбол. Кубок СССР. Полуфинал. В перерыве (19.15) — Велогонка мира. Передача из ЧССР.
20.15 «Спокойной ночи, малыши».
20.30 Повторение по вашей просьбе. «И в шутку, и всерьез».
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 «Рождение». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве (23.10) — Новости.

СУББОТА

20 МАЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Наш сад».
9.05 Мультфильм.
9.15 Играет инструментальное трио «Россияна».
9.40 Человек, земля, вселенная.
10.40 «Антон Макаренко, учитель». Премьера док. фильма.
11.00 «Разговор по существу». «Как накормить город». Ведущий политический обозреватель В. Л. Бекетов.
12.30 «Не погасите очаг — не смолкнет песня». Выступление долгожителей села Базыбь Абхазской АССР.
12.50 В странах социализма.
13.20 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь!».
13.25 «Экран друзей». Венгерское кино.
14.25 Новости.
14.35 В мире животных.
15.35 Симфонические миниатюры М. Глинки.
16.10 «Кто поедет на выставку?» Мультфильм.
16.25 «Современница». Тележурнал.
17.40 Международная программа.
18.40 Фильмы с участием Андрея Миронова. «Обыкновенное чудо». 1-я и 2-я серии.
21.00 Время.
21.50 «В субботу вечером». Сатира в мультипликации.
22.10 I Всесоюзный конкурс красоты.
22.55 Концерт американской певицы Дайаны Росс.
00.15 Эхо: события недели.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Сельский час.
9.15 Крупнейший музей мира. Лувр. 8-я и 9-я серии. (Франция).
10.15 Прогресс. Информация. Реклама.
11.00 «Парк». Худ. фильм с субтитрами.
12.15 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Хроника весенней страды». Экономика и перестройка. Сколько стоит неустановленное оборудование. «Реформа в сельской школе». Репортаж из Базарно-Карабулакского района. «Репортер по-

лучил задание. «Встреча для вас». «Информация». «Реклама».
13.15 Мультфильмы.
13.55 «Музыкальный Новосибирск».
14.25 Программа телевидения Киргизии.
15.25 «Любите живопись, поэты!»
15.55 Телефильм.
16.10 В мире импровизации. Передача 4-я.
17.10 «...До шестнадцати и старше».
17.55 Футбол. Кубок СССР. Полуфинал. В перерыве (18.45) — Велогонка мира. Передача из ЧССР.
19.55 «Спокойной ночи, малыши».
20.10 Под знаком «ПИ». Часть 1-я.
21.00 Время.
21.40 Под знаком «ПИ». Часть 2-я. В перерыве — Новости.
23.40 Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. Женщины. Передача из Бельгии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 МАЯ

I ПРОГРАММА

8.00 Новости.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж спортлото.
9.00 «С утра пораньше». Передача для детей.
10.00 «Служу Советскому Союзу!».
11.00 «Утренняя почта».
11.30 «Клуб путешественников».
12.30 Детская информационно-публицистическая программа.
14.00 Музыкальный киоск.
14.30 «Здоровье».
15.15 Поют рабочие хоры и ансамбли России.
16.10 «Прошу слово». Выступление писателя В. Крупина.
16.25 «Объектив».
17.00 Сельский час.
18.00 Международная панорама.
18.45 Воскресный кинозал. Мультфильмы.

19.30 «Первая встреча, последняя встреча». Худ. фильм впервые.
21.00 Время.
21.40 «Здравствуйте, доктор!».
21.55 Футбольное обозрение.
22.25 I Всесоюзный конкурс красоты. «Бал королев».
23.40 Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!».
8.15 Концерт молодежного эстрадного ансамбля «Шульдыр Жыт». Передача из Ижевска.
8.40 «За ночь день идет». Телевизионный худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
10.50 Мультфильм.
11.00 Программа Кишиневской студии телевидения. «Скульптор Юрий Канашкин».
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Показывают театры страны. Ф. Абрамов — «Жили-были мать да дочка». Фильм-спектакль Саратовского академического драматического театра им. К. Маркса. Премьера.
15.00 I Всесоюзный конкурс красоты. Трансляция из Центрального Концертного зала «Россия».
18.00 Премьера док. фильма «По кругу».
18.30 Концерты Будапештского весеннего фестиваля.
18.50 «Что есть истина?» Передача 4-я.
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.15 Гандбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. Финал. СКА (Минск) — «Стяуа (Румыния)». Передача из Минска.
20.50 Премьера док. телефильма «Прото, как...» (Пермь).
21.00 Время.
21.40 «Здравствуйте, доктор!».
21.55 «Счастливое детство». Короткометражный телевизионный худ. фильм. Премьера.
22.35 Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. Женщины. Передача из Бельгии. В перерыве (23.05) — Спорт для всех.
23.50 Новости.

Бюро путешествий и экскурсий ОРГАНИЗУЕТ

вечерние прогулки с дискотекой на теплоходе «ОМ-404».
Прогулки проводятся в среду, четверг, пятницу, субботу, воскресенье с 20 до 23 часов.
Отправление теплохода от новой пристани в 19.40, от причала 5-го микрорайона — в 20 часов.
Стоимость билета 2 рубля 10 копеек.
6-часовые экскурсии по Саратовскому водохранилищу с высадкой на берег с 9 до 15 часов и 3-часовые дневные экскурсии.
Стоимость путевок: взрослые — 2 руб. и 1 руб. 10 коп., детские — 1 руб. 10 коп. и 65 коп.
Справки по телефону 4-58-79.

Районный узел связи ПРЕДУПРЕЖДАЕТ абонентов городской телефонной сети, что с 16 по 18 мая в связи с перемонтажом межстанционного кабеля не будет выхода на АТС-3. Связь абонентов АТС-3 в вышеуказанные дни будет происходить только внутри своей АТС.

НА КИНОЭКРАНАХ

15, 16, 17 мая. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
Офицер с розой (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30, 21.
Зеленый зал. Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен — в 10, 14.30. Вам что, наша власть не нравится! — в 12, 16.30, 18.30, 20.30.
Синий зал. Осень, Чертаново — в 15, 18, 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00). Павел Корчагин — в 9. Танцор диско (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.
КОСМОС (тел. 4-00-00). Кондор — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00). Ловушка для кошек — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал. Бей, барабан — в 14.30. Груз без маркировки — в 16, 18, 20.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09). Огонь, вода... и медные трубы — в 9.15, 11. Вверх ногами — в 13, 15. Трагедия в стиле рок (две серии) — в 17, 20.

Редактор Е. Е. ШУТОВ
Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:
жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной работы — 4-07-40, отдел строительства — 4-06-87, отдел информации и социальных проблем — 4-65-57, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 41600 Заказ 1953